

Есть полугодовой!

Животноводы колхоза «Комбайн», претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, одержали замечательную трудовую победу. Полугодовой план по продаже государству животноводческой продукции выполнен досрочно, к 10 июня 1981 года. На приемный пункт отправлено 1.627 центнеров мяса вместо 1.390 центнеров по плану. За этот период на маслоМолкомбинат отправлено 6.196 центнеров молока, что составляет 100,3 процента к плану. 96 процентов продукции отвечало требованиям первого сорта, что на 5 процентов больше против прошлогоднего показателя.

В успехах, одержанных колхозниками, есть

весомый вклад передовых животноводов Акимы Исхаковой, Амины Аглиуллиной, Васими Галеевой, Зои Гафиятуллиной, Расими Вафиной, скотников-пастухов Нурислама Зяббарова, Раиса Нуриева. Сейчас на фермах развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства животноводческой продукции в летний период. Продолжается продажа сверхплановой продукции.

Ф. ГИЛЕМШИН, председатель колхоза;

А. ШАЙДУЛЛИН, секретарь партийной организации;

Г. ГАЙНУТДИНОВ, председатель профкома;

Н. КАЛИМУЛЛИН, секретарь комитета ВЛКСМ.



Виктор Косматчев—рабочий Тюрияевского отделения одноименного совхоза завоевал репутацию умелого и способного механизатора. Во время весенне-полевых работ

Виктор успешно трудился на тракторе ДТ-75, а теперь готовит к уборке зерновой комбайн. Комсомольцы отделения избрали передового рабочего своим вожаком.

Фото В. Данилова.

Учитывая сложившуюся обстановку и проявля большую заботу об увеличении производств и своевременной заготовке кормов в колхозах и совхозах района, а также в целях усиления темпов уборки кормовых культур и наиболее полного обеспечения животноводства кормами на период зимовки 1981—1982 годов, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета объявили с 10 июня текущего года ударный месячник по их заготовке. До каждого хозяйства доведено конкретное задание по заготовкам сена, сенажа, витаминной травяной муки, веточных кормов.

В совхозе «Тюрияевский» появился еще один пудовик: 8 июня Любовь Егоровна Чернова получила от каждой коровы своей группы по 17,9 килограмма молока.

По пуду молока в день получают от своих подопечных доярки колхоза «Заветы Ильича» Варвара Николаевна Федорова и Александра Ивановна Ерхова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутаттарының район
Советы органдары

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 71 (5684)

СУББОТА,
13 июня 1981 г.

Цена 2 коп.

Центр массово-политической работы

Р. С. МУБАРАКЗЯНОВ,
заведующий отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС

1981 год вошел в летопись страны как год XXVI съезда КПСС. В трудовых коллективах широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу форума коммунистов, наполнившееся новым содержанием после съезда и ставшее ударной силой сплочения масс, направленной на выполнение народнохозяйственных планов.

В борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки и претворение в жизнь величественной программы, начертанной XXVI съездом КПСС, замечательных успехов добиваются труженики ферм района. Успешно завершили они зимовку скота. Соблюдение технологии содержания животных, наличие в рационе в достаточном количестве подработанных кормов и строгое выполнение требований зоогигиены привели к желаемым результатам. На протяжении шести месяцев они прочно удерживают в своих руках переходящее Красное Знамя обкома КПСС, Совета Министров ТАССР, облсовета профсоюза и обкома ВЛКСМ. В настоящее время они наращивают темпы производства животноводческой продукции. Так, за пять месяцев по району получено от каждой коровы по 1.185 килограммов молока. Это на 54 килограмма больше против прошлогоднего. В итоге, полугодовой план продажи государству молока выполнен досрочно.

В этих замечательных

победах нашел яркое

отражение самоотверженный труд животноводов, которые всем

сердцем восприняли призыв партии успешно осуществить производственную программу. Воспитание у трудящихся коммунистического отношения к труду, формирование активной жизненной позиции, наиболее полное использование многообразных возможностей социалистического соревнования, словом, последовательное претворение в жизнь политики партии неосуществимо без активного участия в идеологической работе первичных партийных организаций. Многими партийными организациями, энтузиастами идеологической работы накоплен богатый опыт в осуществлении массово-политических мероприятий в трудовых коллективах. Они постоянно

совершенствуют работу по осуществлению программы коммунистического воспитания, наиважнейшее изложение в принятом два года назад постановлении Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Их живое, проникновенное слово находит путь к сердцам людей, вдохновляет на новые замечательные дела. А это значит, что производство животноводческой продукции будет возрастать.

Но животноводы района не успокаиваются на достигнутом, с каждым днем они усиливают борьбу за увеличение производства продукции. Сегодня задача заключается в том, чтобы, опираясь на достигнутое, добиваться большего, стремиться к лучшему. Сейчас в животноводстве началась новая от

(Окончание на 2 стр.).

• В райкоме КПСС и исполнкоме районного Совета народных депутатов

Заготовка кормов—главная задача дня

В постановлении отмечается, что руководители, партийные организации колхозов и совхозов обязаны наиболее полно использовать все резервы и возможности по увеличению производства и заготовок кормов, организовать заготовку сена с лесных угодий, посадок, остротов, оврагов, придорожных полос, обеспечить высокопроизводительное использование кормодобывающей техники, организовать круглосуточную работу агрегатов по производству витаминно-травяной муки, грануляторов. Одновре-

менно необходимо принять меры по повышению качества заготавливаемых кормов: организовать своевременное исследование их в лабораториях, обеспечить строгое соблюдение прогрессивных технологий, внедрения активного вентилирования и прессования сена, приготовления гранул со стабилизацией картофеля, силикования кормов с применением химических консервантов.

В целях увеличения запасов кормов необходимо принять дополнительные меры к эффективному использованию

орошаемых земель, а именно: организовать круглосуточное и высокопроизводительное использование поливного оборудования, обеспечить внесение полных доз минеральных удобрений, соблюдение сроков и норм полива, особое внимание обратить на возделывание кормовых корнеплодов и кукурузы на полях.

Постановление обязывает руководителей хозяйств обеспечить своевременную подготовку кормовых дворов, облицованых емкостей, сенажных башен и других

хранилищ для кормов, ускорить сооружение этих объектов. Утверждено задание по строительству облицованных силосных и сенажных сооружений силами и средствами колхозов, совхозов, а также шефствующими предприятиями и организациями района. Кроме того, предприятиям и организациям доведено задание и предложено на период месячника организовать постоянные отряды из рабочих и служащих по накоплению кормовых ресурсов.

В постановлении отмечается, что первич-

Центр массово-политической работы

(Окончание. Нач.
на 1 стр.).

всевозможных пора — летне-лагерное содействие скота. Задачи этого периода ясны — увеличить производство продукции, создать тем самым предпосылки для успешного выполнения планов и обязательств текущего года. Наряду с созданием надлежащих условий для плодотворной работы животноводов необходимо позаботиться об организации социалистического соревнования, постановке всей агитмассовой работы на уровне требований дня. Подлинными штабами всей политико-массовой работы на этот период должны стать дома животноводов и красные уголки.

На XXVI съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул, что животноводство — ударный фронт. Главная ударная работа направлена на летний период, богатый кормами. Каждый работник фермы, каждая делянка, скотина должны прочувствовать это и рационально использовать благоприятные возможности летнего периода. Помочь труженикам ферм осознать задачи дня, достичь проникновенное слово до каждого призваны ближайшие помощники партийных организаций колхозов и совхозов — агитаторы и политинформаторы. В этой связи многие партийные организации развернули большую целенаправленную работу.

Сейчас все чаще в летних лагерях можно видеть работников идеологического фронта. Это они заботятся о красочном оформлении красных уголков, о создании условий для нормальной работы животноводов. В качестве примера можно назвать красный уголок летнего лагеря первой бригады колхоза «Заветы Ильича». Еще с весны был сделан надлежащий ремонт помещения. Радует глаз внутреннее его оформление. К услугам животноводов свежие газеты и журналы, художественная литература.

тура. На видном месте — свежий номер стенгазеты, рассказывающей об опыте передовиков, достигнутых высоких показателей в летний период, широко представляемые и другие средства наглядности.

Нельзя не отметить, что партийная организация умело, на высоком идеальном и политическом уровне проводит массово-политическую работу, создает необходимые условия для культурного отдыха, добивается широкой гласности и результативности соревнования, направляет по нужному руслу работу агитколлектива. Всегда живущие гости среди животноводов агитаторы Г. Заринова, В. Тришина, П. Никоненкова. Они несут с собой не только сообщения об интересных новостях в районе и республике, о том, кто сегодня лидирует в соревновании, а кто отстает, но и заряд бодрости на предстоящий день.

Примечательно, что партийная организация с успехом применяет меры морального и материального поощрения. В честь лучших поднимаются флаги трудовой славы, их имена фигурируют в свежих выпусках стенных газет, «Боевых листках», «Бюллетенях», «Молниях». Кстати, животноводов, достойных похвалы и известных всему району, здесь немало. На днях, например, здесь появились новые пудовики — Раиса Капитова, Александра Ерхова, Варвара Федорова, Елизавета Аникина. На них держат равнение и остальные. Соревнование набирает силу.

Значит, доходит животным словом до сердца каждого, творчески применяя различные формы и методы идеологической работы, можно достичь многое. Это ярко отражается и в результатах труда. Делянки колхоза «Заветы Ильича» надоили за 5 месяцев текущего года по 1.528 килограммов молока от каждой коровы и по этому показателю вышли на первое место по району. В ис-

текшем месяце они добились 368-килограммовых надоев от каждой коровы, что на 38 килограммов превышает уровень прошлого года. Колхозу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Заслуживает одобрения деятельность партийных организаций совхоза «Юрияевский», колхозов «Правда», им. Синдринкова, межхозяйственного объединения по откорму крупного рогатого скота по постановке массово-политической работы в летних лагерях и достижению ее результативности. Так, повседневной заботой партийной организации межхозяйственного объединения по откорму КРС стало развертывание среди животноводов массово-политической воспитательной работы. Не оставляет никого равнодушным наложение оформления дома животноводов. На самом видном месте — «Уголок агитатора». Здесь есть и специальный журнал учета приведенных агитмассовых мероприятий. В нем чаще других упоминаются имена самых активных агитаторов К. Мусина, Р. Агилуллина, Т. Гимадиева. Каждый их приход — это свежие новости для животноводов, интересные сообщения. С особым вниманием прослушали животноводы цикл лекций-бесед по материалам XXVI съезда КПСС.

Руководители хозяйства и партийная организация заранее позаботились и об удовлетворении повседневных запросов животноводов. Для них организовано горячее питание, созданы другие необходимые условия труда и отдыха. В доме животновода действует радиоточка, имеются свежие газеты и журналы.

Важное место в осуществлении планов массово-политических мероприятий следует уделять изучению материалов XXVI съезда КПСС. К сожалению, в летних

лагерях некоторых хозяйств, очень редко можно встретить лозунги, панно, стенды, отражающие тематику съезда. Своевременно не заполняются Доски показателей социалистического соревнования, зачастую «забывают» поднять флаг трудовой славы в честь передовиков. Эти недостатки наблюдаются в работе партийных организаций колхозов «Большевик», им. Мичуринца, «Знамя Октября», им. XXI партсъезда. В некоторых из них пока вовсе не перешли в летние лагеря. Помещения, предназначенные под красные уголки, вагончики имеют непривлекательный вид. Разумеется, они не могут отвечать возросшим требованиям дня.

Вторым домом для животноводов должны стать в летних лагерях вагончики, красные уголки. И это не просто слова. Ведь порой животноводам приходится оставаться здесь и с почвой. Но кого же могут привлечь голые стены? Именно об этом то и забыли в колхозах им. Ульянова, «Путь к коммунизму» и некоторых других хозяйствах.

Партийные организации колхозов и совхозов района призваны создать в летних лагерях все необходимые условия для результативной массово-политической работы.

Партийные организации колхозов и совхозов района призваны создать в летних лагерях все необходимые условия для результативной массово-политической работы.

Нынче животноводы района, стремясь внести достойный вклад в успешное претворение в жизнь планов, намеченных в основных направлениях, широко развернули борьбу за получение 2.600 килограммов молока от каждой коровы и продажу государству 21.350 тонн продукции. И в этой напряженной борьбе не должны оставаться в стороне работники идеологического фронта. Решающее слово в мобилизации усилий тружеников ферм на успешное осуществление планов первого года и пятилетки в целом остается за коммунистами, членами временных партий, агитаторами, пропагандистами, на которых мы возлагаем большие надежды.

Хайрутдинова (молоко-приемный цех), ашпаратчица Клавдия Иванова, Любовь Савельева и Юлия Семенова из маслобойного цеха, сменный мастер Кифая Гарфова и другие.

Ю. ПАВЛОВА,
маслобойный комбинат.



На нашем снимке — активисты профсоюзной работы цеха производственного обслуживания НУРБ. Они хорошо справляются со своими производственными обязанностями и значительное внимание уделяют улучшению условий труда и быта, охране труда рабочих. Слесарь-инструментальщик В. Чванов (слева) является общественным инспектором по охране труда, мастер И. В. Сергеев — председателем цехового комитета, а дефектоскопист В. К. Казаков — профоргом турбинного отделения БПО.

Соревнование ширится

На красномайскую молочнотоварную ферму «Мамыковский» мы прибыли часам к 10-ти. Соперники по соревнованию встретили нас радушно. Мы прошли по животноводческим корпусам, побывали в красном уголке. Здесь же подвели итоги социалистического соревнования, коллективов двух ферм, обменялись мнением, поделились опытом, рассказали о планах на будущее. А потом состоялось коллективное чаепитие в столовой. Встреча с соседями оставила самые приятные впечатления.

На красномайскую молочнотоварную ферму «Мамыковский» мы прибыли часам к 10-ти. Соперники по соревнованию встретили нас радушно. Мы прошли по животноводческим корпусам, побывали в красном уголке. Здесь же подвели итоги социалистического соревнования, коллективов двух ферм, обменялись мнением, поделились опытом, рассказали о планах на будущее. А потом состоялось коллективное чаепитие в столовой. Встреча с соседями оставила самые приятные впечатления.

Превзошла результативно освещение его хода. Каждой делянке интересно знать результаты своей работы, сравнить их с результатами подруг — соперников по соревнованию. Например, Ольга Максимова с красномайской фермы соревнуется с лучшей делянкой нашей фермы Раисой Ефремовой. За пять месяцев текущего года Раиса получила от каждой коровы своей группы по 1.251 килограмму молока. Суточные надои в ее группе составляют 10 килограммов. А результат Ольги Максимовой равен 9 килограммам.

Превзошла результативно освещение ее хода. Каждой делянке интересно знать результаты своей работы, сравнить их с результатами подруг — соперников по соревнованию. Например, Ольга Максимова с красномайской фермы соревнуется с лучшей делянкой нашей фермы Раисой Ефремовой. За пять месяцев текущего года Раиса получила от каждой коровы своей группы по 1.251 килограмму молока. Суточные надои в ее группе составляют 10 килограммов. А результат Ольги Максимовой равен 9 килограммам.

Немало потрудиться пришлось Анне Красновой из красномайской фермы, чтобы сравняться по показателям с нашей делянкой Надеждой Кадушкиной.

На нашей ферме не механизированы трудовые процессы, что требует больших затрат ручного труда. Однако, делянок это не пугает, любое дело они доводят до конца, к работе относятся с душой. Поэтому за пять месяцев результаты «в нашу пользу». За этот период каждая из 170 коров дала по 1.100 килограммов молока. А на красномайской ферме этот показатель составил 1.076 килограммов.

Словом, мы одобляем соревнование двух ферм.

И в дальнейшем широкий обмен опытом, постоянный интерес к делам друг друга будут служить интересам обеих коллективов.

Н. ЕРОФЕЕВ,

заведующий Елаурской МТФ.

Впереди идущие

Хороший старт с начала первого года одиннадцати пятилетки взял коллектив маслобойкомбината. Работники комбината, завоевавшие по итогам первого квартала переходящее Красное

знамя райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, досрочно выполнили и пятимесячное задание. За этот период

план по производству валовой продукции

выполнен на 104,6, а ее ре-

ализация — на 100,9 процен-

та.

В авангарде социалистического соревнования идут Назифа Сиразетдинова (цех молочной

продукции), Минзифа

За высокий конечный результат

У нас в гостях газета «Сельская новь» соревнующегося Аксубаевского района



ЗНАКОМЬТЕСЬ: передовая доярка совхоза «МЮД» Зайнап Шарифуллина. Она занимает первое место в социалистическом соревновании совхозных доярок. З. Шарифуллина по праву является первым совхозным пудовиком.

Мастер высоких надежд и сегодня, не снижая темпов в работе, добивается хороших результатов.

Фото А. Соснова.

Добиваются успеха

На второй молочнотворной ферме колхоза имени Ленина немало мастеров молочного дела. И не случайно ее коллектив возглавляет социалистическое соревнование животноводов хозяйства. Заведует фермой опытный производственник М. Сабиров. Под его руководством доярки неизменно добиваются хороших результатов в труде. По итогам первого квартала текущего года им вручено переходящее Красное знамя парткома, профкома, правления и комитета ВЛКСМ колхоза.

Лучших показателей в производстве молока добиваются на ферме доярки Р. Салахова, Р. Сабирова и Н. Камалова. От каждой из 20 коров своих групп передовики соревнования получают сейчас по 9 килограммов молока.

Большой вклад в производство молока вносят пастухи. Добросовестностью и трудолюбием отличаются ветераны животноводства А. Юнусов, В. Галеев, К. Хайруллин.

А. СОРОКИН.

Живо, конкретно, действенно

Прошло более трех месяцев, как завершил свою работу исторический XXVI съезд нашей партии, где были обсуждены и приняты важнейшие партийные документы. Теперь задача каждого агитатора —нести идеи, решения съезда каждому человеку, помочь ему их осмыслить, превратить прочный сплав слова с делом. Ведь слово, сказанное по-партийному, правдиво, душевно, принципиально, обладает большой мобилизующей силой.

И не громких фраз, парадных речей ждут люди. Надо идти к ним с живой, конкретной беседой, готовым рассказать о том, что достигнуто за прошлую пятилетку, о том, чего и почему мы не смогли достичь. А главное — разъяснить, какие задачи предстоит решать.

Многие агитколлектизы в ходе работы съезда и сейчас ведут большую работу по разъяснению и реализации решений высшего партийного форума. Например, партийные организации колхозов им. Куйбышева, «Усяр», им. Вахитова, им. К. Маркса, совхоза «МЮД» в этих целях неплохо используют деятельность лекторских групп, политинформаторов и агитаторов, серьезное значение придают пропаганде документов съезда средствами наглядной агитации.

Но, к сожалению, не везде так обстоит дело. В совхозе «Аксубаевский», пользуясь бесконтрольностью парткома и бюро цеховых партийных организаций, отдельные агитаторы и политинформаторы редко бывают на закреплен-

ных за ними участках. Руководители среднего звена, специалисты совхоза также мало выступают перед рабочими с лекциями и докладами, проводят беседы. Не лучше обстоит дело и в совхозах «Восход», «Труд», колхозе им. Тукая, им. Калина. Бывает, что отдельные секретари партийных организаций не могут ответить на вопрос, какой агитатор, где и какую работу проводит.

Работа по реализации решений — не временная кампания. Вести ее надо постоянно, увязывая общеполитические проблемы, задачи с конкретными, «местного характера» целями, интересами, нуждами производства и тех, кто на нем трудится. И проводить эту связь необходимо продуманно, убедительно и действенно.

Сейчас партийным комитетам и бюро важно создать оперативные звенья активистов политической агитации и закрепить их за определенными производственными подразделениями. Они помогут в летних лагерях, полевых станах оформить экраны соревнования, «модели», листки трудовой славы, «тревожные сигналы», будут беседовать с людьми, проверять производственные и культурно-бытовые условия животноводов, добиваться устранения недостатков.

Место каждого активиста политической агитации должно быть на переднем крае борьбы за успешное претворение в жизнь задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС. С. ГИЛЯЗЕВ, заведующий отделом партийной жизни газеты.

К правлению колхоза «Татарстан» мы подъехали после полудня. В конторе руководителей оперативного штаба не оказалось. Они находились на различных участках полевых работ.

Пока беседовали с пошедшими колхозниками, к правлению подкатил запыленный «уазик» председателя колхоза. Джакадат Набиуллович Сулейманов устало вышел из машины, стряхивая пыль. Поздоровалась. Разговор, естественно, зашел о завершении посевной, о погодных условиях, о настроении работающих в поле.

—А как у вас с организацией полива орошаемых угодий?

—За наших мелиораторов я не беспокоюсь, — с уверенностью говорит Д. Н. Сулейманов. — они мастера своего дела. Все пять поливальных

Рукотворный дождь

РЕПОРТАЖ

Установки действуют бесперебойно. В эти дни охвачено рукотворным дождем свыше 500 гектаров многолетних трав. Побывайте у них, сами увидите их работу.

Над огромным полем многолетки в разных местах переливалась разноцветьем искусственная радуга. Здесь пахло свежестью, а на зеленых серебрились мириады капель. Земля жадно впитывала благодатную влагу.

Три мощных «Фрегата», «Волжанка» и агрегат КИ-50 беспрерывно разбрызгивали на участки живительную воду. Широкозахватные позиционные установки «Фрегат» в хозяйстве уже не первый год обслуживают квалифицированные мастера машинисты М. Гатауллин, В. Сафиуллин, Г. Бикушев.

Сейчас они уже ведут полив со вторых позиций и дают влагозарядку полной нормой на каждый гектар посева.

На поливальной установке «Волжанка» умело работает звено опытного машиниста В. Мустафина. Она ежедневно охвачивает «дождем» десятки гектаров.

Агрегат КИ-50 обслуживает оператор знаток своего дела З. Хаметов.

— В этом хозяйстве на оросительные системы подобраны квалифицированные кадры, — отмечает инженер-мелиоратор управления сельского хозяйства Ж. Зайнуллин. — Их отличает исполнительность, товарищеская взаимовыручка, старательность в работе. Можно не сомневаться в том, что они выполнят задания.

В. ЧЕЛЬШЕВ,
А. СОСНОВ,
наши корр.

Маяк соревнования



Имя шоferа колхоза «Татарстан» Шагита Калимуллина в районе известно многим. Его доб-

росовестный труд нашел признание. Ш. Калимуллин награжден орденом Трудовой Славы III степени, с честью носит

почетный титул «Лучший по профессии».

На снимке: Шагит Калимуллин.

нию на фермах комсомольско-молодежных групп. И главная причина здесь — недостаток молодых кадров, нехватка на фермах рабочих рук. Очень немногие идут в животноводство после окончания школы.

У выпускников сейчас экзамены. После окончания школы они в основном останутся в родном селе. Придут вчерашние школьники и на ферму. Но все, возможно, свяжут свою судьбу с животноводством. Но кто-то загорится и этим

Примут эстафету

«Животноводство — ударный фронт» — прозвучал призыв в Отчетном докладе ЦК КПСС. Комсомольцы, все молодые труженики села рассматривают его как боевой наказ родной партии.

Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании и движении за коммунистическое отношение к труду, хороших успехов добивается коллектив новомокшинской комсомоль-

ской-молодежной фермы колхоза «Сульча».

В первых рядах соревнующихся за досрочное осуществление планов и обязательств текущего года идут молодые доярки комсомолки Наталья Гаврилова, Людмила Чиркова и Галина Никитина. Они наращивают ежедневно от каждой коровы своей группы по 7,5—8 килограммов молока. Девушки пришли на ферму всего два года назад,

прямо со школьной скамьи. Но за этот сравнительно короткий срок они встали вровень с опытными мастерами молочного дела.

Большую помощь молодым дояркам оказывает их наставница, подлинный мастер своего дела Нина Кожукова. С благодарностью отзываются о ней молодые животноводы.

Однако, нужно сказать, что в колхозе еще мало делается по созда-





И. АЛЕКСЕЕВА.

СУДЬБА

Одни живут, как ветер
в поле. Другие—как цветы
в садах. Одни все жалуются доле.
Другие—с болью не в
ладах. Одни умрут, но всем
помогут. Другие в тень быстрой
уйдут. Одни в огонь и в воду

могут, Другие с полпути
сойдут. Людские судьбы
непохожи, Как непохожи день
и ночь, Как сами люди
непохожи, Как непохожи снег и
дождь.

Геннадий Серебряков

Вечные устои



Могучих елей
вознесенья
Навстречу звонкой
синеве.
И птиц беспечное
веселье,
И блики солнышка в
траве.
Сияет день такой
высокий,
Такой прозрачно-
молодой...
А ночью вихрь ревел
жестокий,
Клеймил огнем,
Кропил водой.
Гроза размашисто
рубила
Деревья в непроглядной
мгле.
И мно невольно
страшно было
За все живое на земле.
Под хрипы ветрового
вой
Взрывался грома
динами.

Казалось, рушатся
устои,
Те, на которых мир
стоит.
А он, промокшие
одежды
Отжал, обрел свои черты
И стал почти таким,
как прежде,
Как будто не было беды.
Но тут мне
приоткрылось что-то,
Невидимое до поры:
В нем шла великая
работа
Восстановительной поры.
В сиянье солнечного
света
Луг новой прорастал
травой,
Деревья раненые ветви
Лечили клейкою смолой.
И птицы, хоть и
щебетали,
Чинили гнездышки свои,
И возле елки дом
латали,
Дождем размытый,
муравьи...
Творилось дело
непростое.
И мир торжествовал
опять,
Его извечные устои
Никто не мог
поколебать.

Методисты Нижне-
Нурлатского и Курмыш-
ского Домов культуры
Сагит Ильмухин и Мазит
Халиуллин, секретарь
комсомольской организа-
ции колхоза «Дружба»
Гульфия Шакирова, ко-
торых вы видите на

снимке, часто выступают с концертными про-
граммами перед своими земляками на сцене районного Дома культуры. Парни отлично владеют баянами, а Гульфия с успехом исполняет татарские и башкир-
ские песни и танцы.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашии языках.

«Пока сердца стучат, помните!

Не спится нынче ветеранам

(Из записной книжки учителя)

Утро 8 мая начиналось по-летнему ярко, неповторимо. Желто-красное солнце, прервав свой недолгий сон, медленно поднималось над горизонтом. Редкие барашки облаков пытались закрыть его удивительную красоту, но тщетно—тайали почти мгновенно.

Город просыпался. На его улицах, окаймленных прозрачной зеленью стройных березок, гордых тополей, причудливо изогнутых кленов, еще господствовала тишина. Слыши лишь нежный свист и переливы скворца, приветствующего новый день и щебетанье стайки воробьев, усевшейся на крыше сарая.

Но вдруг до слуха донес какой-то таинственный звон. Задерживаю дыхание, жду повторения, чтобы понять, почему так приятно-больно отозвался в сердце этот звук. Еще секунда, и я все понял. Из-за поворота вышли двое. Как завороженный смотрю на освещенные ярким солнцем серьезные лица, на их многочисленные ордена и медали. Жду, когда подойдут ближе. Стараюсь спрятаться с волнением. Приветствую их, поздравляю с наступающим праздником, желаю крепкого здоровья. «Спасибо, сынок»,—слышу в ответ,—«будь счастлив». Все так же медленно они продолжают свой путь. Смотрю им вслед, и губы мои невольно шепчу: «Ветеранам не спится».

Долго не мог уснуть в эту ночь председатель Совета ветеранов 54-й

гвардейской дивизии С. С. Хивренко. А причин тому было множество. Совсем не узнал он в этом небольшом молодом городке тот станционный поселок Нурлат, юноши и девушки 9-Б класса в течение двух лет изучают боевой путь его родной бригады. Как примут они его рассказ? Какими словами удовлетворить пытливый ум тех, с дедами которых прошел Хивренко свой боевой путь?

В 9 часов утра вся комсомольская организация школы была в кинотеатре. Под музыку песни «День Победы» вместе с однополчанами прошел Степан Семенович на сцену. Ему представили слово. Встал за трибуну, окунул взглядом зал. В глазах ребят он прочитал модчаливую просьбу рассказать о войне, о товарищах, о самом себе. Волнение разом прошло. Подумалось: «Они меня поймут». Да, комсомольцы и пионеры школы, как и весь наш советский народ, чтут память тех, кто отдал свои жизни за нашу свободу, чувствуют прошедших через горнило войны и вернувшихся живыми. Хорошо выразил эту мысль комсомолец Чепраков С., который, обращаясь к бывшим фронтовикам сказал: «Спасибо вам, дорогие ветераны, за то, что вы дали нам возможность жить под мирным небом. Мы никогда не забудем ваших подвигов. А если потребуется, не задумываясь, отдадим свою жизнь, защищая нашу Родину от врагов».

А. НИКОЛАЕВ,
учитель Нурлатской
средней школы №1.



Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор—2-12-14, ответственный секретарь—2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства—2-16-15, зам. редактора по русскому языку—2-14-16, чувашии—2-15-63, отдел писем—2-10-44, бухгалтер—2-18-66.

Объявления

Нурлатское управление технологического транспорта приглашает на работу механиков по ремонту автомобилей и по выпуску их на линию, оклад 140 рублей в месяц; шоферов, трактористов, слесарей по ремонту автомобилей, машинистов экскаваторов, трубокладчиков, автоэлектриков.

Оплата повременно-премиальная. К зарплатной плате начисляется районный коэффициент 15 процентов.

Обращаться в райисполком, комн. 5.

Октябрьской ПМК-127 треста «Татмеливодострой» на постоянную работу требуются начальник производственно-планового отдела—оклад 184 рубля, водители автомашин, трактористы, бульдозеристы.

Оплата сдельно-премиальная, оплачивается 15 проц. уральских, до 30 проц. разъездных. В течение полутора лет гарантировается квартира.

Обращаться в отдел трудоустройства райисполкома, комн. 5.

Райо направляет на учебу на годичные курсы по подготовке заготовителей широкого профиля в г. Балашов Саратовской области лиц, имеющих среднее образование. Поступившим на курсы выплачивается стипендия.

За справками обращаться в отдел кадров района по адресу: ул. Комитета обороны, 1; телефон 2-22-93.

Заготконоса Октябрьского района срочно требуются на работу шоферы на автомашины ЗИЛ-157, транспортчики, электромонтеры, складские рабочие, ткачевые, заготовители для работы в населенных пунктах Старо-Альметьевского, Мамаковского, Зареченского сельских Советов.

Оплата сдельно-премиальная.

Н-Октябрьскому районному объединению «Сельхозэнерго» требуется на постоянную работу шоферы с повременно-премиальной, электромонтеры со сдельно-премиальной оплатой труда. За справками обращаться в отдел трудоустройства райисполкома, комн. 5.

РЕДАКТОР
А. У. АБДУЛЛИН.